宣汉:培训+招聘+就业模式走上全国论坛



近日,2017年扶贫异地搬迁扶贫论坛在北京举办,宣汉县领导代表全国县级层面,详细介绍了异地扶贫搬迁后续脱贫工作中的好经验、好做法,达州模式被搬上了全国讲坛。

据了解,宣汉县是全国革命老区,秦巴连 片特困地区和国家扶贫开发重点县,涉及异地 扶贫搬迁户人数较多,任务十分艰巨。如何让 搬迁群众从穷窝到金窝? 从失业到上岗?

参会领导重点就宣汉县"技能送到手中,岗位送到院坝"的创新工作模式进行了详细阐述。他介绍了如何让老百姓从掌握一门技能人手,根据搬迁群众的年龄结构、教育水平,结

合本地旅游产业发展、企业供岗、自主创业等多方面需求,分层分类开展各种不同的技能培训班、送培训和送招聘下乡活动。通过一系列举措,确保搬迁的每位群众都能"一技在手,心中不慌",再结合培训情况邀请实力雄厚的企业到现场招贤纳才,让群众就近上岗就业,解决长远发展,帮助他们实现安居乐业。

(本报记者 胡健)

___投资理财_

天府银行推出特色定期存款 10万元5年收益利息26500元

手里有闲钱,又不知道投资什么,那么把钱存在银行也能获得收益。昨日,笔者从四川天府银行达州分行获悉,该行推出一款特色定期存款产品"安心存单",最长期限利率达到5.3%。

据了解,安心存单这款定期存款产品最长存期5年,存期越久收益越高,最长期限利率为5.3%。也就是说,如果你存10万元在天府银行,5年的利息收益就有26500元。重要的是,安心存单不是保险或理财产品,就是定期存款,属于国家存款保险制度保障范畴。此外,利息计算规则根据存入日对应期限利率计算利息,期限分割为7天,3个月、6个月、1年、2年、3年、5年,在各期限间隔内根据实际天数分段计算。

值得一提的是,这笔定期存款中途可随意提前支取,支取时按照实际存入期限对应的利率计算利息,在一定程度上兼具了活期的灵活性和定期的高收益性。比如,你有5万元存入了1年280天,实得按照"安心存单E款-步步高"利息为1598.75元,而普通定期存款利息为311.11元,这样也可获得额外利息收入1287.64元。

(胡健)

资料图片

保姆月嫂素质参差不齐 市民呼吁规范达城家政市场

□市场观察

"想找个满意的 保姆或月嫂怎达城 四外一小区的杨子 士前前后后找了5个 中介介绍保姆、月 嫂,但面试时都无法 令她满意。 随着二孩政策的放开,保姆、月嫂市场的需求量越来越大。但近日记者采访发现,目前市场上的保姆、月嫂质量良莠不齐,大多年龄偏大、素质较低,而且价格较为混乱,许多市民都为找不到好的保姆月嫂而发愁。越来越多的市民都希望家政方面能成立相关行业协会,来进行规范,以提升保姆月嫂的整体素质。

找好保姆月嫂 其实有点难

找保姆或月嫂不难,但要找个好的绝非易事,对于这一点,市民小蒋深有体会。

家住南城的小蒋今年2月生了宝宝,由于双方父母年龄较大,无力照顾孩子,小蒋便通过家政公司请了一名月嫂,月嫂的工作就是照顾产妇以及

刚开始几天,小蒋觉得月嫂挺勤快,手脚也麻利,但相处久了,小蒋却发现,月嫂在照顾孩子方面和家政公司描述的"熟练工"有很大出人,并不专业,有些手法甚至是错误的。

"比如跟新生儿洗屁股时,她常常将孩子的头放在大腿上吊着;孩子晚上睡觉时不仅跟孩子穿上棉衣,还盖上厚厚的棉被,结果孩子因血液循环慢全身较凉;不准孩子接触阳光,说害怕孩子睡不好觉,导致孩子黄疸值高。"小蒋说,看着孩子一天天消瘦并因黄疸高住院,她对月嫂气不打一处来,赶紧将其辞退,在另一家家政公司找了一名保姆,结果保姆干了一天就以身体不适辞职了。由于家里离不开保姆,小蒋就开始了频繁地"迎来送往"。

"反正我是不会再找保姆了。"在达城一家企业上班的曾先生说,他家就请过一个保姆,但该保姆干活懒散,经常趁雇主不在跑出去玩,找到她沟通,她反而振振有词

保姆月嫂旁敲侧击要"好处"

"我都不晓得该到哪里去找合心意的保姆或

者月嫂,好像整个市场都不专业。"家住达城大西街的市民陈女士称,为照顾孩子,她之前就请过月嫂,但对方简直要把她逼

"那个月嫂刚开始还好,对孩子比较有耐心,但时间一长,就开始提各种要求。"陈女士称,月嫂会有意无意地提起自己的强力对于对自己非常好,然竟给自己可以

己的前雇主对自己非常好,经常给自己买一些牛奶、大米,甚至还会赠送一些护肤品。还称自己带娃儿辛苦,晚上脚冷,需要棉鞋和棉裤进行保暖。

刚开始,对于月嫂的话,陈女士非常纠结,她觉得月嫂认真工作,自己按月支付工资,这是名正言顺的,没有必要再额外给月嫂钱物。可是,她又担心,自己有时不在家,年幼的儿子完全靠月嫂照顾,如果自己不给她一些小恩小惠,月嫂会私下虐待孩子。于是,陈女士考虑再三,还是买来一些牛奶、水果犒劳月嫂,但月嫂不满足,要求越来越多,让陈女士忍无可忍,最终辞退。

家政市场存乱象 准入门槛太低

记者在走访达城家政市场了解到,目前市面上的保姆、月嫂年龄普遍偏大,而且学历不高。有些保姆为追求高收入,换成"月嫂",其实并未经过专业的月嫂培训。"人职门槛低可以说是现在家政市场存在诸多乱象的一个不可忽视的原因。"市商务局工作人员称,由于缺乏市场准入制度等的约束,家政公司和中介机构对于保姆、月嫂的能力水平、职业道德等都不了解,同时,有些家政公司、中介机构看中家政市场的广阔前景,盲目成立公司,在管理上不够到位,也不对其进行培训,以致不少雇主感叹,"好保姆、好月嫂难求!"

同时,记者发现,市场上保姆、月嫂的价格也比较混乱。达城一家家政公司负责人告诉记者,

保姆的薪资一般在2000—3000元左右,而月嫂的价格就比较高,一般是5000元到10000元不等,并没有明确的薪酬单价。但实际上,至于保姆、月嫂最终的雇佣价格是由保姆、月嫂自己提出后,由雇主和保姆、月嫂之间协商而定,有些连协议都不签。

市民希望行业协会进一步规范管理

家政保姆月嫂行业出现的诸多状况,越来越多的市民都希望该行业的管理协会,对家政行业进一步规范管理,对家政从业人员进行统一培训和管理,提升保姆月嫂的整体素质。从事多年月嫂培训的达州市泗通职业技术学校一工作人员告诉记者,家政服务尤其是月嫂服务在达州整体上还属于新兴行业,目前正在规范中。而作为培训学校,他们在学校招生及整个培训过程中都会为月嫂提供规范的培训以及管理,以保证月嫂在培训上的规范。

"相比较之下,大城市这方面就做得好一些。 达州也可以借鉴其中的一些经验。"在达州家政公司多次碰壁后,最终从成都重金请来月嫂的达城 市民汪女士表示,家政公司应当承担管理职能,对 家政服务人员身份、健康状况、职业道德、服务水 平进行核查验证,提供必要的岗前培训、跟踪管 理、监督指导,定期回访了解服务情况,甚至为其 建立个人职业信息档案,以致于在管理上进行加 强。 (本报记者 彭凡珊)

主编 沈 雯 编辑 卢 璐 胡 健

官方微信 dzwbwx 官方微博 dazhouxinwen

报料热线:18982866999